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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 18 november 2025

21 2025_GR_00359 Belastingen - Retributiereglement op het gebruik van 
standplaatsen op het woonwagenterrein - Goedkeuring

Aanwezig:
Mustafa Uzun, voorzitter gemeenteraad; Raf Terwingen, burgemeester; Serdar Karali, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Tanja Imbornone, schepen; Zehra Kolkiran, schepen; Dirk Dexters, schepen; 
Daan Deckers, schepen; Johan Wolk, schepen; Koen Albregts; Shirin Alimova; Boujamaa Barmaki; 
Marco Blascetta; Nicole Claesen; Herbert Coox; Alice Deckers; Kiko Dirkx; Freddy Gevaert; Yvan 
Habraken; Nathalie Hamers; Peter Kellens; Jos Lambrichts; Kevin Maas; Stefan Maesen; Elvire 
Martens; Mike Maussen; Inge Opsteijn; Patrick Palmers; Andy Pieters; Mario Quagliara; Katelijn 
Ramakers; Bernd Smeets; Stefan Thorez; Alex Vossen; Ronny Westhovens; Sabine Bervaes, algemeen 
directeur

Argumentatie
Gelet op artikel 173 van de Grondwet;

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen;

Gelet op de omzendbrief KB/ABB 2019/2 betreffende de gemeentefiscaliteit van 15 februari 2019;

Gelet op het ‘reglement woonwagenterrein Forenzenweg’, dd. 17 december 2019;

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 17 december 2019 betreffende het retributiereglement op het 
gebruik van standplaatsen op het woonwagenterrein; 

Overwegende dat voorgenoemd gemeenteraadsbesluit zonder grote inhoudelijke wijzigingen 
hernieuwd wordt; 

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 7 november 2025 
betreffende het retributiereglement op het gebruik van standplaatsen op het woonwagenterrein; 

Gezien de inrichting en het onderhoud van het woonwagenterrein ‘Forenzenweg’  voor het 
gemeentebestuur kosten met zich meebrengt en het derhalve wenselijk is deze uitgaven deels te 
recupereren op de gebruikers van de standplaatsen;

Overwegende dat bij het verlaten van de standplaats de waarborg moet dienen om eventuele 
gebreken of vernielingen te herstellen, de waarborg wordt opgetrokken van 120,00€ naar 500,00€.

Overwegende dat de parkeerplaatsen gratis ter beschikking worden gesteld; 
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Overwegende dat het aangewezen is om te voorzien in één uniform tarief per standplaats en per 
maand;

Overwegende dat persoonsgegevens op een veilige en zorgvuldige wijze worden verwerkt, met 
inachtneming van de geldende privacywetgeving (AVG/GDPR);

Gelet op de financiële toestand van de gemeente en de noodzaak om het budget in evenwicht te 
houden; 

Besluit
Artikel 1
Met ingang van 1 januari 2026 wordt een retributie geheven op het gebruik van een standplaats op 
het woonwagenterrein ‘Forenzenweg’. Onder standplaats dient te worden verstaan, de ruimte die 
wordt ingenomen door één gezin.

Het bedrag van de retributie wordt vastgesteld op € 77,00 per maand en per standplaats. 

Artikel 2
De kosten van het verbruik van water, elektriciteit en andere openbare nutsvoorzieningen zijn ten 
laste van de standplaatshouder en dienen door hem rechtstreeks afgerekend te worden met de 
betrokken maatschappijen. 

Artikel 3
De retributie is verschuldigd vanaf de eerste inname van de standplaats en is te betalen door 
overschrijving op de bankrekening van de gemeente Maasmechelen vóór de eerste van iedere maand. 
Bij betaling vermeldt de standplaatshouder zijn naam en de standplaats. Elke begonnen maand wordt 
voor een volle maand aangerekend. 

Artikel 4
Alvorens een door het college van burgemeester en schepenen toegekende standplaats in gebruik kan 
worden genomen, dient een waarborg ten bedrage van 500,00€ en de eerste maandelijkse retributie 
betaald te worden.

Artikel 5
De retributie en de waarborg zijn verschuldigd door de standplaatshouder. Bij een achterstand van 
betaling van meer dan drie maanden kan de toewijzing ambtshalve ingetrokken worden.

Artikel 6
De bedragen vermeld in dit reglement, zijn gekoppeld aan de evolutie van de consumptieprijsindex en 
stemmen overeen met de index van november 2025 (basisjaar 2004 = 100). Ze worden om de drie 
jaar aangepast aan de consumptieprijsindex van de maand november die aan de aanpassing 
voorafgaat volgens de formule: 

                                            Basistarief x nieuwe index 

Geïndexeerd tarief = ------------------------------------- 
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                                                    Basisindex 

Basistarief = tarief retributie zoals vastgesteld in onderhavig reglement 

Nieuwe index = de index van de maand november van het voorgaande jaar 

Basisindex = de index van de maand november 2025

De eerste aanpassing zal geschieden op 1 januari 2029.

De bedragen na indexering zullen worden afgerond als volgt: beneden de 50 eurocent naar de lagere 
euro, vanaf 50 eurocent naar de hogere euro.

Artikel 7
De ‘onbetwiste’ en opeisbare retributie wordt bij niet-betaling ingevorderd conform artikel 177 van het 
Decreet Lokaal Bestuur. De ‘betwiste’ en opeisbare retributie wordt bij niet-betaling burgerrechtelijk 
ingevorderd. 

Artikel 8
Dit retributiereglement vervangt vanaf 1 januari 2026 het voorgaande retributiereglement zoals 
goedgekeurd door de gemeenteraad d.d. 17 december 2019 betreffende het gebruik van 
standplaatsen op het woonwagenterrein. 

Artikel 9
Van dit retributiereglement wordt melding gemaakt bij de toezichthoudende overheid overeenkomstig 
artikel 330 van het Decreet Lokaal Bestuur.

Het retributiereglement wordt bekendgemaakt overeenkomstig artikels 286, 287 en 288 van het 
Decreet Lokaal Bestuur. 

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 
algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

voorzitter gemeenteraad
Mustafa Uzun

#$ondertekening2$#

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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